

# STOP AAPI HATE

扭轉不公、重塑正義：民權能如何保護亞裔美國人和太平洋島民免遭種族歧視

「停止歧視亞太裔」組織報告  
2023年5月

自2020年3月，新冠肺炎疫情開始以來，全國聯盟組織「停止歧視亞太裔」(Stop AAPI Hate)，已收到超過11,000起針對亞裔美國人和太平洋島民仇恨行為的通報。這些事件包括數千名父母親、兄弟姐妹、我們的朋友和鄰居在日常生活所遭遇的事件，即在乘坐公共交通工具上班、接送孩子上學、買菜或跑腿時，突然面臨歧視、欺凌、騷擾、排斥或攻擊行為。其中許多歧視行為可能違反民權法。

為深入了解這些令人困擾的、有時甚至違法的仇恨行為，“停止歧視亞太裔”委託芝加哥大學無黨派的獨立研究機構NORC，針對亞裔美國人和太平洋島民進行了一項具有全國代表性的調查。這項里程碑式的調查，結合我們組織所蒐集的社區數據和現有研究，更全面地揭示亞裔美國人和太平洋島民面對的歧視情況，以及為捍衛所有人都應享有的民權所需進行的改革。

## 關鍵發現

1. 全國近半數(49%)的亞裔美國人和太平洋島民經歷可能是違法的歧視或不公平待遇。

- 這種歧視通常是基於種族或族裔的，發生在當亞裔美國人和太平洋島民在餐廳吃飯、買菜、使用公共交通、在學校上學或在工作場所時，租房和購房時、投票時、以及與政府人員，包括執法人員或機動車輛管理局(DMV)的工作人員互動時。

2. 歧視對亞裔美國人和太平洋島民身心健康產生負面影響。

- 半數(50%)經歷歧視的亞裔美國人和太平洋島民表示，他們感到悲傷、壓力、焦慮或沮喪。

- 45%表示，歧視對他們在學校、工作場所或其他社區的歸屬感產生負面影響，近三分之一(31%)表示歧視改變了他們的行為，例如轉學、換工作或改變購物地點。

STOP AAPI HATE IS AN INITIATIVE BY



3. 亞裔美國人和太平洋島民知道他們應享有的權利，希望對非法歧視問責。但權利被侵犯的人當中，只有少數會主動報告。

- 權利被侵犯的亞裔美國人和太平洋島民當中僅五分之一(21%)有報告。
- 報告歧視遭遇的人中，多數(60%)表示報告的過程困難重重。
- 沒有報告歧視遭遇的人中，超過半數(52%)認為報告不會有任何改變。

4. 亞裔美國人和太平洋島民希望更深入了解如何行使自己的權利，並期望新的法律能夠保護他們的民權。

- 大多數亞裔美國人和太平洋島民(60%)希望進一步了解自己的權利及如何行使這些權利。
- 過半數人相信服務他們所屬社群的社區、倡議和民權組織(57%)以及負責維護民權法的政府機構(54%)能夠幫助他們更好地了解自己的權利。
- 大多數人(67%)認為需要制定新的民權法。

## 建議

「停止歧視亞太裔」組織與全國的亞裔美國人和太平洋島民站在同一陣線，相信我們需要更新更全面的民權法律，以應對我們社區長期存在、普遍且不受約束的歧視現象。這份報告提出了政策建議，敦促聯邦和州政府能夠制定相關措施，解決所有有色人種社區和其他長期被邊緣化的社群所面臨的歧視問題。同時，也為研究我們多元社群的研究人員提供了思考和建議。

詳細資訊參閱以下網址：<https://stopaapihate.org/civilrights>